

國立臺東大學活動成果紀錄表

活動成果			
活動名稱	國立臺東大學 107 年高教深耕警局及育仁中學參訪交流活動		
執行單位	學務處生輔組		
活動聯絡人	洪佳伶	電話/分機	089-517373
執行日期	2018 年 10 月 26 日		
執行地點	牧心、台東分局及育仁中學		
參與人數	教師人數	學生人數/含弱勢生人數	校外人士
	7 人	23 人 / 5 人	0 人
活動主旨	為提升高中端學生進入本校就讀以利高教公共性，並鼓勵學生關懷弱勢團體並參與公共事務活動。		
活動整體滿意度 <small>(請提供滿意度調查附件)</small>	學生整體滿意此次活動，受益良多，育仁中學也希望兩校之間日後能有更多交流。		
活動過程簡介 <small>(500~800 字說明)</small>	<p>搭遊覽車至牧心後，聽了牧心職員說明關於提供身障人士哪些服務，並且表示身障人士仍有服務大眾回饋職場的能力。讓我們了解身殘心不殘的道理，一旁也販售身障人士創作的手工織品、麵包等，激勵著每一位同學。</p> <p>接下來的臺東分局參訪，第一位請到了車禍處理專門員警來宣導、警惕用路安全。其中提到要與大型車保持安全距離、追撞一定是後車的錯、”謹慎自己的不小心，也要注意別人的不小心”、鐵路平交道乃至於任何路段都要”慢!慢!慢!”等等內容。再來是宣導網路詐騙，強調凡是有疑慮的電話、簡訊內容，應向客服人員詢問或打反詐騙專線求證。而下一位員警則是簡述鑑識科的工作內容及性質。最後一位則是警局內的教官，介紹警用手槍、警用步槍等，並闡述其裝填彈，威力及使用時機。還有武警的配備，包括警棍、手槍、盾牌、警帽等配備作用，激發學生報考警察的意願，學生瞭解警察的工作內容後，個個獲益匪淺。參訪的陳姓學生提到，看到這麼多交通安全事故案例，會更小心騎機車。</p> <p>參訪警局結束後隨即前往育仁中學參訪及招生，由育仁中學侯主任親自接待並解說學校目前現況，本校亦表示有提供各樣相關獎學金歡迎育仁中學學生就近就讀本校，也希望兩校之間日後能有更多交流。</p>		
活動支出經費	計畫補助款	其他	

業務費： 19526 元
設備費： 元

系業務費： 元

圖文說明(5~8張)



活動說明：牧心的職員簡介了牧心的定位與服務項目，讓同學對弱勢族群更有了解。



活動說明：感謝牧心職員的介紹留影紀念。



活動說明：於台東分局與分局長留影紀念。



活動說明：分局長苦口婆心地與每一位聽者宣導路上行車安全。與簡介服務項目。



活動說明：分局長致詞。



活動說明：育仁中學教務主任向大家報告其中學特色與教學風格。

活動說明:車禍處理專員再三告誡:慢!慢!慢!



活動說明：感謝教務主任的詳細介紹，合影留念。

其他附件

1. 學生心得或學生作品(若為照片需以文字說明)

我是應化一 陳柏綸 這一次的參訪中，我又多了解一個社福機構。我的人生中受過許多社福機構的支持與協助，我深知他們的辛苦與許許多多的無奈，所以在牧心的參訪中我是抱持著感恩且敬重的心情去了解及尊重。我也知道仍然有許多異樣的眼光徘徊在他們身邊，但他們夠堅強，能自力更生，又何嘗不是一個成功者呢？

在警局的參訪中，我又再一次深刻的發現，許多的意外，可能都是自己的疏失，在羊腸小徑的道路上，卻如入虎口般危險。沒有保持安全距離、車速過快、甚至是沒有注意別人的不小心，都會使我們人生出現遺憾，何況是酒駕呢？我叔叔曾這麼跟我說，寧願早點出門，都不要快，你車速越快，其實更快駛向死神，沒有必要為了一時貪快，賠上自己的一生以及家人一輩子的痛。

我在育仁中學的參訪中，看到了許多學校都有的生存問題，就是學生數過少。育仁中學再如何有好的師資，但面臨少子化以及台東本身人口外流的影響下，許多老師不免得面對超額的問題。所以我看到了育仁中學轉劣勢為優勢，採精緻化教育，一個老師對上學生的比例變少，能更顧及每一位學生的需求。亦有開設高職學程讓學生有更多元的適性發展，麻雀雖小，五臟俱全，我想即是如此吧！